SUPUESTO PRACTICO NUMERO 1 {10 PUNTOS)

Andlisis basico del balance de una empresa productiva {sector secundario).

La sociedad FICTICIA, S.A., dedicada a la fabricacién y venta de equipos electrénicos y presenta
el siguiente Balance de Situacion relativo al ejercicio 2013 (en €) responda a las cuestiones

planteadas seguidamente:

e e i _AFINO - e e e
A} ACTIVY S0 CORRITNTL 1l - i 1 54366178
L. Inmovilizade Infangible ¥2.996.000
1. Ioveastigacion 1.500.000
2. Dexrollo 2.100.000
1. Concesfones -
4. Patentes, licencia- uiarcas y siilires 4.300.000
5. Foado de Comwicit -
6. Aplicacione- informdticas 2.000,000
7. Owo hunovilizade intinaibt = -
IL. Tnmovilizado Naterial 25.596.170
1. Cerrenn: v cofistnacciones 22.000.000
2. Instalacione: técrfeas y oo nupevidizodo mate:3al 3.596.170
u Maquinatiz Lego.0ac
®  Equipos p.ra procs 0. e informacion 1,686,170
3. Ineciilizado en curso - enticipor -
IIL. Inversicnes Inmobiliarias 5.000.000
1.  Temmeaos 1.000.000
2. Contmccooes + 210G
IV, Inversiones en empresas del grapo v asociadas a LP 6.400.000
1.  hritrementos de parimonio 6.400.0%)
2. Criditosaenoican -
3. Valores representarivos da deuda -
4. Desivados -
<. Otros actives fivanci o -
V. Inversiones financleras a2 L2 1.570.000
I.  Hstamncatos de patrimonio -
2.  Crédilos ate.cercs 1.570.000
3. Valore repreientaivos de d-uda -
4. Dreriv:lo. -
5. Owus actives fimnmcieros -
V1. Activos por impnesio diferido -
VIL Peudores comerciakes RO corvientes: Ef Descontados 2.750.000 _| 2.950.006 1 -
B1ACIIN O CORRIENTT s T = , T eaariee |
L Aclivos uo corrientes mantenidos parz layenta 1.190.000
Maquinaria 1.190.000
I1. Existencias 6.156.000
1.  Comcjales -
2. Matesdz. priceas ¥ ofvDs apiol i lonam:ento, 2 800.000
3. Producto: en cura -
4. Producios reruunados 2.256.600
5. dubprodncke: residues y nateriales recuperdos -
d.  Amicipos a provesdures -
IIL. Deudores comerciales y of1as cuentas & cobrar 39.435.260
1. Clien*z. por ventas y prestacione - de serm icios 34435260
2. Cliente: empres as del grupo v asocianas -
3. Dendores < ario. -
4. Personal -
5. Amicipos por impueesto coticme -
5. Ctror criditos con lan \dininist aciones Pablicaz -
7. Accionistis por desembol o5 enigidos 5.000.070
IV. Inversiones en empresas del grupo y asociadas a C/P 500.660
1. leirumento. de patrimon’» -
2, Criditer s erpsia -
2. Valm: repreentatis o de deudn £¢).000
4. Derivados -
5.  Oivor activos financieg-. -




V. Inversiones financieras a C/P 2842250
1. Instrumento: de patrimanio 1.042.25¢
» T encapital 1.742.250
a2 (De=emibolios ptes, -obre rceiones a v (300.400)
2. Créditor a emoretas 1300 500
3. Valores represcnati-os de denda -
4. Daivode- -
5. Oiros acti 0 finencieros -
V1. Periodificaciones a C.P: Gastos anliciprdos &40.000) 840.004
VTII. Efectivo y otros achivos liguldos equivalentes 28.690.250
1. Tesoréria 28643250
2. Otvos perves, liqude e alentes
Total acfive | 133.653.930

A - PATRIMONIONETOYPASKVOD =
A PATRIMONIONEID _ j = | 47 Vilse |
A- 1) Fondos proplos 95.451.826
Capital 35.000.000
]1 Pritaa de emisién 10.060.000
1. Resersaz 39.003.500
= Reserva logal 6.000. U
= Rewcrvas extatatarine 22 300.000
= Reserv.ts voluntarios 11.001.800
V. {Acuiones ypasticipcicnes de patrimonio prapias) -
V. Resultado de ¢j=tvicioy anteriore: 5.270.000
VI Otsas aportacivne. de . ocios -
VIL Resultado del ejescicio 6.197.026
VI (Dividendo a cueato) -
IX. Otsor intrumentos de patmotio propio -
A-2) Ajustes por cambio de valor - -
I Activos financieros Jisponible:. par Lz vent:

O Cpemciones de coberfura

LI Ouwos

A-3< Subvenciones, donactones y legados rectbidos 1 956.060
Suin encion..-. oficiale . de copital 1,950,000

| B) PASIVO N0 C ORRIFNIF - _ i} B I I L E T
I Provisionesa 1P 4 920.000
Obligacione: por mstactones al P &l perconal -
Por Actuaciones madioailientales -
Por recstruciuracion -
O'ras provisiones 1.920.000
udas a L'P 7.793.200
Obligacioues v otros valor s negeciables 6.793.270
Duudas con entidad >s de crédito 1.000.000
Acreedares por anendaridento financiero -
Derivado -
Citre- pasivos financiero; -
oL Deudas con empresas del grupo y asociadas a LP -
IV Paslvos por impuesto diferido -

V. Perfodificacionesa L.P -

=
-"P?“!\':-'EJ B

| 1P ASIVO CORRILNIE * , = T DEWH
S Pasivos vincnlsdos con activos no colrienfes - -
mantenidos para 12 venta
Provisiones a C.P - -
Deundas a C/P 7.902 880
1. rblipaciones ¥ otro. alores negociables 2.4U2.55¢
*  Obligacione: rbono, = p 2254430
* ok de ewy ¥ obas enusiozes adloges 138,450
Dendas con entidades de crédito 2300000
Acreedorcs por arrendamiesto fizanciero -
Derivados
Otros e v0s Auancieros
v, Demlas coi emplresas del grapo v asociadas a C/P
V. Acreedores comerclales ¥ ofras cuentas s pagar
1.  Puwneedores
= Provesdoves 4,095 625
= (Env. yemb. a devol <r 2 prov sedores) (180.00M
Proveedores empre:1s del gropo y ¢ octader
Acreedares varios o
Pursonal 1.506.009
Paitos por s.pussto corrienrs 16.717. 580
O+ dewdas con L Admasi:traciones Priblicas B
Anticipos de clienies
ﬂ‘iod.lﬂc&cionﬁ a C/P

Jotal Pebrimenie Neto v Pasive | 133.653.930

H =

e g

15.636.02+
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éCudl es el importe de los recursos de |a empresa a 31/12/2013 y en qué estdn
materializados o invertidos dichos recursos? (1 punto)

¢A cuénto asciende el resultado obtenido por la empresa en el ejercicio? ¢Cudl es su
fuente de procedencia? (1 punto)

¢A cuanto asciende la financiacion propia de la empresa y de dénde procede? {1 punto)

¢A cuanto asciende [a financiacién ajena? Y, dentro de la misma, écudl es el importe de
las deudas con entidades financieras? (1 punto)

¢A cuanto asciende el importe de la amortizacién acumuiada y las correcciones
valorativas por deterioro acumuiadas que hayan sufrido los elementos de activo? (1

punto)

¢Qué diferencia hay entre los terrenos y construcciones clasificados como Inmovilizado
Material y como Inversiones Inmobiliarias? {1 punto)

¢Qué diferencia existe entre la Maquinaria incluida dentro del Inmovilizado Material y fa
agrupada en el epigrafe de Activos No Corrientes mantenidos para la venta? (1 punto)

Calcular los siguientes ratios con arreglo a los datos del Balance: {1,5 puntos)
a. Ratio de Liquidez (0.3 puntos)
b. Ratio de Tesoreria (0.3 puntos)
c. Ratio de Disponibilidad (0.3 puntos)
d. Ratio de Exigibilidad (0.3 puntos)
e. Ratio de Exigibilidad a Corto Plazo (0.3 puntos)

Suponga que la empresa FICTICIA, S.A. es una entidad obligada a auditar sus cuentas
anuales y ha leido el informe de auditoria que las acompafia para conocer su fiabilidad.
¢Queé conclusidn extraeria respecto a las mismas en los casos siguientes?: (1,5 puntos)

a) Elinforme de auditoria contiene una opinién favorable donde el auditor indica que
las cuentas anuales presentadas por la empresa, consideradas en su conjunto y
aspectos mas significativos, expresan la imagen fiel de |a situacién alcanzada por la
empresa en el ejercicio. (0,5 puntos)

b) El auditor indica que las cuentas anuales expresan la imagen fiel excepto por que
ha descubierto que la provisidon dotada corresponde a una demanda interpuesta
contra la empresa estiméndose el valor actual de la obligacién de pago a satisfacer
a la finalizacion del proceso judicial a 3.000.000, en lugar de los 4.920.000 €
presentados por la empresa. En consecuencia, el pasivo no corriente estd
sobrevalorado en 1.920.000 € y el resultado y los fondos propios de la empresa
infravalorados en dicho importe, que el auditor ha considerado significativo. {1
punto)



SUPUESTO TEORICO-PRACTICO 2 {10 puntos)

La empresa INVENTADA ubicada en Gijén surgida hace 3 meses como spin-off del
departamento de Ingenieria Electrénica de la Universidad de Oviedo. Esta constituida como
5.L. con un capital social de 10.000 €, cuenta con 2 trabajadores, ambos socios de la empresa
al 50%, dados de alta como auténomos. Estan desarrollando un producto de electrénica para
el mercado internacional y necesitan financiacién. Se supone que se precisa una inversién
inicial del 100.000 € adicionales al capital social de la empresa, para poder poner en marcha la
misma.

1. ¢Qué fuentes de financiacién podrian considerar para ayudarles a realizar su proyecto?
Enumerarlas e indicar de forma justificada la/s que se considera/n mas adecuada/s dadas las
caracteristicas del proyecto. (1 punto)

2. ¢A qué ayudas publicas podrian optar para obtener financiacién y/o para desarrollar su
proyecto? Considerar que no concurre en la empresa ninguna circunstancia que imposibilite la
solicitud de ayudas y estimar como abiertas todas las ayudas que estuvieron operativas en
2013. (2 puntos)

3. é{Qué instituciones asturianas de entre las referidas en los acuerdos de concertacién del
Principado de Asturias, podrian apoyarles en el desarrollo de su proyecto? Indicar para cada
institucion los aspectos/instrumentos con los que se les podrian apoyar. (2 puntos)

4. Realizar el estudio de viabilidad econémica de ia empresa disponiendo de las siguientes
previsiones de venta y datos econdmicos. (5 puntos — ver desglose)

Precio de fabricar el producto electrénico 50 € por cada unidad que aumenta anualmente con
el IPC {en inglés, RPI).

Precio de venta estimado del producto de 100 € por unidad, que se acuerda no aumentarlo
con el IPC durante los primeros 10 afios.

La empresa planifica vender 2.000 unidades del producto cada afio durante los préximos 10
afios.

Los costes fijos anuales previstos para la empresa son de 50.000 €, que se incrementan
anualmente con el IPC,

IPC (/ndiice de precios al Consumo) (En inglés, RPI-Retail Price Index) del 3%.
Los impuestos anuales sobre beneficios que debe pagar la empresa son del 35%.
Se pide:

(a).- Obtener los Flujos de Caja (en inglés, Cash-Flow) de los 5 primeros afios motivados por la
venta de este producto. (1 punto)

(b).- Obtener el Periodo de Retorno de la inversin (PRI) {en inglés, Pay-Back) en afios. (1
punto)

(c).- Obtener la Tasa Interna de Retorno (TIR} {en inglés, IRR-Internal Rate of Return) de la
inversion a 5 afios. (2 puntos)



{d).- La empresa también valora disminuir el precio unitario del producto de 100 € hasta 90 €,
como consecuencia de esta medida, se espera que las ventas aumenten a 2.500 unidades
anuales. Calcular la elasticidad-precio de la demanda del producto. {1 punto)



